RESPUESTAS A SOLICITUDES DE ACLARACIONES No 2

LICITACION PUBLICA INTERNACIONAL LPI-01-2022

Objeto: CONSTRUCCION DE LAS OBRAS, SUMINISTRO E
INSTALACION DE EQUIPOS, PUESTA EN MARCHA Y
ASISTENCIA OPERATIVA DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO
DE AGUAS RESIDUALES PEREIRA - DOSQUEBRADAS, EN LA
CIUDAD DE PEREIRA - RISARALDA -COLOMBIA

Fecha: 04 de mayo de 2022

En el presente documento se da respuesta a la totalidad de las solicitudes de aclaracion
registradas en portal Colombia Compra Eficiente/SECOP II, remitidas por los
interesados en la LICITACION PUBLICA INTERNACIONAL LPI-01-2022, en el
periodo comprendido entre 23 de marzo de 2022 y las 18:00 horas del dia 18 de abril
de 2022

Acorde con la Seccion 11, Subclausula IAO 7.1

.....Todo Oferente potencial que requiera alguna aclaracion de los Documentos de
Calificacion y Licitacién, deberd comunicarse con el Contratante por escrito. Para
efectos del presente proceso selectivo se establece la plataforma de SECOP II
http..//www.colombiacompra.gov.co/

Solamente se recibirdn manifestaciones, dudas, observaciones, propuestas, subsanes,
anexos o cualquier otro documento, en forma digital a través del sitio destinado para
este proceso en la plataforma del SECOP II, iinico medio que canalizara cualquier
tipo de comunicacion entre los Oferentes potenciales y la Empresa de Acueducto y
Alcantarillado de Pereira SAS ESP y las solicitudes se responderdn mediante
comunicacion escrita a través de la misma plataforma.

El Contratante responderd por escrito a todas las solicitudes de aclaracion, siempre
que dichas solicitudes se reciban por lo menos cuarenta y cinco (45) dias calendario
antes de que se venza el plazo para la presentacion de las Ofertas y los Documentos
de Calificacion. El Contratante publicard en la pagina web de la plataforma SECOP
1l las respuestas a las respectivas aclaraciones veintivin (21) dias calendario antes de
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que venza el plazo para la presentacion de las ofertas, incluyendo una descripcion de
las consultas realizadas, pero sin identificar su fuente, a todos los que hayan adquirido
los Documentos de Calificacion y Licitacion de conformidad con la subclausula 6.3 de
las IAO

T

A Continuacion, se presentan las aclaraciones segin los siguientes temas: Técnico,
Econdémico o Legal:

1. Pregunta/ Se solicita a la Entidad programar dentro del cronograma una

(A

audiencia publica en donde los interesados puedan comunicar las dudas,
sugerencias y observaciones que tengan frente a los términos de referencia y
la documentacion técnica disponible, teniendo en cuenta la magnitud del
proyecto en estudio, asi como su cardcter de invitacion publica internacional

Respuesta/ A través del Portal Colombia Compra Eficiente/SECOP II, se
podran realizar las solicitudes de aclaracion por escrito que requieran los
interesados y el Contratante respondera por escrito a todas las solicitudes de
aclaracion sin identificar su fuente, segun la Subclausula IAO 7.1 de la Seccién
II de los Documentos de Licitacion. No se tiene programado realizar una
segunda audiencia.

Pregunta/Se solicita a la Entidad de manera atenia contestar las
observaciones enviadas por los proponentes con la anticipacion que sea
posible, teniendo en cuenta que las respuestas que la Entidad otorgue influyen
directamente en la preparacion de la propuesta

Respuesta/ Las respuestas a las aclaraciones se elaboraran y se publicaran
oportunamente en el portal Colombia Compra Eficiente SECOP II, segin lo
indicado en la Subclausula IAO 7.1 de la Seccion I de los Documentos de
Licitacion.

Pregunta/ Se solicita a la Entidad incluir dentro del cronograma una fecha
mdxima para la expedicion de adendas, la cuales deberdn ser publicadas como
minimo tres (3) dias antes de la fecha de entrega de las ofertas.
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Respuesta/ Ver Seccion I, Instrucciones a los oferentes, Subcldusula 8.1 y la
misma Subclausula en la Seccion I, Datos de Calificacion y Licitacion

No se acepta la solicitud del potencial oferente.

4. Pregunta/ Se solicita a la Entidad publicar los Convenios Interadministrativos
No. 621 y No. 1906260526 citados en la pagina No. 8 de los términos de
referencia para revision de los interesados.

Respuesta/ En el Documento de Licitacion para las obras, No se tiene ninguna
referencia a los No. 621 y No. 1906260526

5. Pregunta/. El numeral (V) del inciso (iv) del numeral 11. Documentos que
conforman la Oferta y los Documentos de Calificacion e Invitacion, indica:

“(V) Lista de Conocimientos Técnicos Disponibles & Capacidad en Recursos
Humanos y una lista de los equipos de construccion en los formularios
facilitados en la Seccion V, Formularios de Calificacion e Invitacion.” (Negrita
y subraya fuera de texto)

Con base en la anterior cita, no es claro cudl es el requisito que debe cumplir
el proponente en términos de “Capacidad en Recursos Humanos”, razén por
la cual se solicita aclarar dicha obligacion.

Respuesta/ En la Seccion VII, Requisitos de las Obras, Subclausula 7.2.3
Requisitos Minimos del Personal Clave, se presenta la descripcion de requisitos
que debe cumplir el Personal Clave : Director del Proyecto, Gerente de Obras,
Jefe de la Disciplina Mecanica, Jefe de la Disciplina Civil y Arquitectura, Jefe
de la Disciplina Ambiental y social, Jefe de la Disciplina Eléctrica, Jefe de la
Disciplina Instrumentacién y Control, Jefe de la Disciplina Costos y
Programacion, Jefe de la Disciplina Operacion Planta de tratamiento (Puesta en
marcha y Asistencia Operativa.

En el Formulario PER — 1 Personal, de la Seccion V, Criterios de Elegibilidad

se debera registrar la informacion de los profesionales solicitados, los cuales
deben cumplir los requisitos descritos en la Seccion VII
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De igual manera se debera diligenciar el Formulario PER -2 Curriculum Vitae
Del Personal Propuesto, Seccién V, Criterios de Elegibilidad

En la seccion V, Criterios de elegibilidad se tiene el Formulario EQU: Equipos
para llenarlo.

6. Pregunta/. Dando alcance a la observacion y en el evento de que la Entidad
esté requiriendo la presentacion de personal para la invitacion piblica, se
solicita eliminar dicho requisito

Respuesta/ Se debera diligenciar los Formatos descritos en el anterior numeral

De igual forma, en la Secciéon VII, Requisitos de las Obras, Subclausula
Requisitos Minimos del Personal Clave, se tiene el siguiente texto: Requisitos
Minimos del Personal Clave. El Licitante debera proporcionar los formularios
de informacion que se incluyen en la Seccion IV, Formularios de Calificacion
v Licitacion sobre el personal clave, el cual debe cumplir con los requisitos que
se indican a continuacion. Las certificaciones que evidencian el cumplimiento
de los requisitos se deberdn presentar al INGENIERO 28 dias calendario antes
de la fecha de inicio del Contrato

No se acepta la solicitud del potencial oferente

7. Pregunta/ En el evento de que la observacion anterior no proceda, se solicita
a la Entidad aclarar que personal deberd ser presentado, cual es la
documentacion que se debe aportar y en qué forma.

Respuesta/ Ver Seccion IlI, Criterios de Calificacion y Evaluacion, literal 5,
Personal y la Tabla 6. Requisitos, Experiencia Personal Clave Planta de Aguas
residuales

Ver Seccion V, Criterios de Elegibilidad, Personal propuesto, Formulario PER-
1 - Personal Propuesto y Formulario PER — 2 Curriculum Vitae Del Personal

Propuesto

8. Pregunta/En subnumeral 14.1 del numeral 14. Precios y Descuentos de la
Oferta, de la Seccion I Instrucciones a los Oferentes, indica:

Centro de Servicios
ntanilla Unica

ereira, Colombia
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11.

“El Oferente cotizara cualquier descuento e indicard la metodologia para su
aplicacion en la Carta de la Oferta.” (Negrita fuera de texto)

Entendemos que los citados descuentos no tendrdn ninguna incidencia en la
calificacion que la Entidad otorgue al proponente en las tres (3) fases de la
presente invitacion. Asi mismo entendemos que la oferta de dichos descuentos
es opcional y no obligatoria. Favor confirmar que nuesiro entendimiento es
correcto.

Respuesta/ En la evaluacién de la oferta econdmica se tendran en cuenta los
descuentos, conforme a lo descrito en la Seccion 1. Instrucciones a los oferentes,
Clausulas 14, 26 y 36 y Seccion II Datos de Calificacion y Licitacidn, Clausulas
14 y 36, Seccion III. Criterios de Calificacion y Evaluacion, Numeral 10.2.2
Evaluacion Econdmica, Seccion IV, Formularios de Calificacion y la
Licitacion, Carta de la Oferta En virtud de lo expuesto No es correcto su
entendimiento

Pregunta/ Respecto del numeral 19. Garantia de la Oferta, de la Seccion |
Instrucciones a los Oferentes, se solicita a la Entidad eliminar el requisito de
que la misma deba expedirse en el formulario citado, toda vez que las
aseguradoras deben tener autonomia para expedir la garantia en el formato
que a bien tengan, en cumplimiento de su normativa.

Respuesta/ No se acepta la solicitud del potencial oferente

Pregunta/ En el evento de que la observacion anterior no sea tenida en cuenta,
se solicita a la Entidad publicar el formulario al que hace referencia en el
numeral 19. Garantia de la Oferta, puesto que el mismo no se encuentra en la
Seccion V Formularios de Calificacion e Invitacion

Respuesta/ En la Seccion V, Formularios de Calificacién e Invitacion se tiene
publicado el formulario solicitado: Formulario de Garantfa de la Oferta

Pregunta/Respecto de la garantia de seriedad, el numeral 19.4 de la Seccran I
Instrucciones a los Oferentes, establece que la vigencia de la misma “serd de
ciento cincuenta (150) dias calendario contados a partir de la fecha de cierre
de la invitacion”, no obstante, el numeral 18. de la Seccion Iy el numeral IAO
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18.1 de la Seccion Il de los Términos de referencia sefialan que *El periodo de
validez de la Oferta serd de 120 dias”.

Teniendo en cuenta lo anterior se solicita ajustar el numeral 19.4 a ciento
veinte (120) dias, teniendo en cuenta que el periodo de vigencia de la garantia
de seriedad debera ser el mismo que el de la oferta presentada.

Respuesta/ En el Documento de Licitacion para Contratacion de Obras no se
encuentra el texto referido a la garantia de seriedad, de ciento cincuenta (150)
dias. En la seccion |, Instrucciones a los Oferentes, Subclausula 10.4 no se tiene
referencia alguna a 150 dias

Ver también Seccion 11, Datos de Calificacion y Licitacion, Subclausulas 18.1
y 18.3

12. Pregunta/ Los numerales 20.1 y 20.2 de la Seccion I Instrucciones a los
Oferentes, indica:

“El Oferente preparard un juego original de la Oferta técnica y de la Oferta
financiera que constituyen los documentos, segtin se sefiala en la Clausula 11
de las IAO, marcandolos claramente como "ORIGINAL". Las Ofertas
alternativas, si se permiten de conformidad con la Cldausula 13 de las IAQ, se
marcaran claramente como "ALTERNATIVA". Ademds, el Oferente
presentard el nimero de copias de la Oferta técnica y de la Oferta financiera
que se indica en los DDL y marcard claramente cada ejemplar como "COPIA".
En el caso de discrepancias el texto original prevalecerd sobre las copias.

El original y todas las copias de los Documentos de Calificacion de Invitacion
y de la Oferta serdn mecanografiados o escritos con tinta indeleble y deberan
estar firmados por la persona debidamente autorizada para firmar en nombre
del Oferente. Esta aulorizacion consistird en una confirmacion escrila, segun
se especifica_en los DCL y se deberd acompaiiar _a los Documentos de
Calificacion e Invitacion. EI nombre y el cargo de cada persona que firme la
autorizacion deberd escribirse o imprimirse debajo de su firma. [...] " (Negrita
y subraya fuera de texto)

Teniendo en cuenta lo anterior, se solicita a la Entidad:

Respecto de la cita anterior, entendemos que la Entidad se refiere al poder
notarial indicado en la IAO 20.2. Favor confirmar que nuestro entendimiento
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es correclo, en caso contrario, se solicita aclarar a que autorizacion se refiere
la Entidad y con qué formalidades debe ser presentada.

Respuesta/ Es correcto el entendimiento. Ver Seccion II, Datos de Calificacion
y Licitacion, Subcldusulas 20.1 y 20.2

Se recomienda revisar en los términos de referencia (Seccion [, IAO 4.1, 26.1;
Seccién II, 11.1), igualmente para mayor entendimiento del potencial oferente
se expone que dicha autorizacion corresponde al poder notariado que se
necesita.

13. Pregunta/El numeral 20.3 de la Seccion I Instrucciones a los Oferentes, indica:
“En el caso de que el Oferente sea una APCA, los Documentos de Calificacion
e Invitacion y la Oferta estaran firmados por un representante autorizado de
la misma en nombre de esta, y de tal manera que resulte legalmente vinculante
para todos los miembros, segiin demuestre un poder notarial firmado por sus
representantes legalmente autorizados. Si la APCA no estd constituida al
momento _de presentacion de la _Oferta, entonces los Documentos de
Calificaciéon e Invitacion y la Oferta deberdn ser firmados por cada miembro
de la APCA propuesta.” (Negrita y subraya fuera de texto)

Respecio de la cita anterior, se solicita a la Entidad eliminar el texto en negrita
y subrayado, precisando que el documento consorcial (para la posterior
constitucion del APCA una vez adjudicado el contrato) firmado por cada una
de las partes, si resulta legalmente vinculante para cada uno de los miembros
de la estructura plural.

Aunado a lo anterior, se hace inoficioso que todas las partes de la Estructura
Plural deban firmar todos los documentos de la oferta, cuando para lo mismo
han delegado a un Representante Legal en el documento consorcial de la oferta
sefialado en el literal ix. de las IAO 11.1.

Respuesta/ No se acepta la solicitud del potencial oferente

14. Pregunta/ Tal como se menciona para la segunda y tercera sesion piblica en
los numerales 25.7 y 25.8 de la Seccién I Instrucciones a los Oferentes, se
solicita a la Entidad que los resultados de la primera sesion pablica sean
publicados “publicamente” en su pagina web.
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Respuesta/ Ver Seccion [, Instrucciones a los Oferentes, Subclausula 27.1. Ver
Seccion I, Instrucciones a los Oferentes Clausula 40, Notificacion de
Adjudicacion

En consecuencia, a lo anterior no se dard a conocer de manera putblica los
resultados de la primera sesion publica.

No se acepta la solicitud del potencial oferente.

15. Pregunta/Dando alcance al principio de publicidad consagrado en articulo
209 de la Constitucion Politica de Colombia, se solicita a la Entidad
complementar y modificar el texto del numeral 25.4 de la Seccion I
Instrucciones a los Oferentes, asi:

“El Contratante debera preparar un acta de la apertura del sobre No. 1 de los
Documentos de Calificacion y evaluacion que debe incluir, como minimo: el
nombre del Oferente con los integrantes de la estructura plural, si aplica,
Poder Notarial que designe el representante autorizado del Oferente, y una
Declaracién de Compromiso y el nimero de péliza de la oferta.

[”.]51
Respuesta/ No se acepta la solicitud del potencial oferente.
Ver Seccion I1 Datos de Calificacion y Licitacion, subclausula 25.4

16. Pregunta/ Respecto del numeral 33 de la Seccion I Instrucciones a los
Oferentes, se solicita a la Entidad aclarar el procedimiento mediante el cual se
deberan llevar a cabo las conversiones para documentos provenientes del

exterior en moneda diferente al peso colombiano.

Respuesta/ Ver Seccion II, Datos de Calificacion y Licitacién, Subcléusula
IAO 33.1

17. Pregunta/La Causal de Rechazo a) de la Seccion I Instrucciones a los
Oferentes, indica:
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“No _cumplir con lo dispuesto en estos términos de referencia y con lo
dispuesto en el numeral de oferentes elegibles contenidos en el presente
documento.”

Revisada la causal de rechazo anterior, se observa que es muy general, por lo
que cualquier error u omision de la oferta, podria generar el rechazo de la
misma, razon por la cual se solicita a la Entidad especificar la casual de
rechazo citada, para entender ante que situaciones aplica.

Respuesta/ Ver Seccion I, Datos de Calificacion y Licitacion, Subcléausula
[IAO 38

18. Pregunta/ Revisados los requisitos habilitantes de la presente licitacion, se
observa que los mismos resultan requisitos exagerados, desmedidos y
subjetivos, al solicitar la acreditacion de once (11) contratos para la
acreditacion de experiencia que no solo es insubsanable, sino ademads muy
especifica, capacidad financiera de cuatro (4) afios, documentacion de equipos
y experiencia sus proveedores, organigrama, melodologia de trabajo y
programacion de obra, entre otros.

Por lo anterior, se solicita a la Entidad atender la presente observacion con el
fin de garantizar la afluencia de proponentes a la presente licitacion,
garantizando asi, los principios fundamentales de la contratacion publica tales
como la pluralidad y la seleccion objetiva.

Para lo anterior la Entidad puede tomar como base los pliegos tipo
reglamentados por la Presidencia de la Repiiblica mediante el Decreto 342 de
2019, que si bien no aplican para el presente proceso de seleccion si pueden
servir como punio de inicio a la Entidad, para estructurar el proceso de
seleccion no solo con criterios habilitantes y de evaluacion objetivos, sino
ademds con la premisa de que los términos se rigen bajo parameiros justos y
claros.

Respuesta/ En relacién a la solicitud de que la entidad disminuya la
documentacion técnica, se acepta parcialmente la solicitud. Por favor ver
Enmienda No 2 relacionada con el asunto.

Respecto a la solicitud relacionada con capacidad financiera, por favor Ver
Enmienda No 1 relacionada con el asunto.
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En relacion a la solicitud de tomar como base los pliegos tipo reglamentados
por la Presidencia de la Republica mediante el Decreto 342 de 2029, No se
acepta la solicitud del potencial oferente.

19. Pregunta/El numeral 1.2 de la Seccion I1I Criterios de calificacion, evaluacion
y elegibilidad indica que podran participar:

“Personas juridicas legalmente constituidas, en las cuales se encuentra dentro
de su objeto social el objeto de la presente invitacion, constituidas con un
minimo de 5 afios de anterioridad a la fecha de cierre de la presente invitacion,
lo que se acreditara con la presentacion del certificado de existencia y
representacion legal o su documento equivalente en el pais de origen.”

Vista la cita anterior, se observa que la Entidad limita la presentacion de
sociedades que tengan una constitucion menor a cinco (3) afios, sin lener en
cuenta que muchas sociedades extranjeras con amplia experiencia y capacidad
financiera, han venido creando filiales para poder presentar licitaciones en
Colombia.

En virtud de lo anterior, se solicita a la Entidad eliminar la restriccion citada,
permitiendo la presentacion de todo tipo de sociedades constituidas, sin importar
la anterioridad de su constitucion.

Respuesta/ No se acepta la solicitud del potencial oferente

20. Pregunta/ Para el caso de las Sucursales de las personas juridicas extranjeras
y como quiera que la Sucursal en Colombia no es una persona juridica
diferente a la matriz, entendemos que se tendrd en cuenta la fecha de
constitucion de esta ltima. Favor confirmar que nuestro entendimiento es
correclto.

Respuesta/ Para el caso de Sucursales en Colombia, quien debe presentar la
propuesta debera ser la casa matriz y por tanto la fecha de constitucion
correspondera a la de la casa matriz.

Para aquellas sucursales que tienen personeria juridica, la fecha debe
corresponder a la de constitucion de dicha sucursal
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Para aquellas sucursales que tienen personeria juridica, no podran presentar '
como propias las certificaciones de la casa matriz

Ver Seccion |, Instrucciones a los Oferentes, Subclausula 26.3

21. Pregunta/Respecto del cumplimiento de los indicadores financieros
establecidos en el numeral 1 Requisitos de Calificacién e Invitacion (Apto y No
Apto) de la seccion EVALUACION DE ELEGIBILIDAD Y CALIFICACION la
Entidad indica en la pagina 66, para el cumplimiento del indice de
Endeudamiento y Liquidez que.

“Estos criterios deberdn ser cumplidos por el oferente individual y cada
miembro del APCA.". (Negrita fuera de texto)

Para el caso de estructuras plurales, se observa que la exigencia de que cada
miembro acredite en forma individual los indicadores financieros requeridos,
vulnera la naturaleza y el objetivo de la presentacion de ofertas a través de este
tipo de vehiculos societarios (consorcios, uniones temporales, elc).

Al respecto vale la pena aclarar que la esencia de presentar una oferta
mediante una estructura plural es la de aunar esfuerzos y capacidades en el
cumplimiento de los requisitos habilitantes de orden técnico, financiero y
econémico para la presentacion conjunta de la oferta.

En virtud de lo anterior, se solicita a la Entidad eliminar la cita indicada,
permitiendo que los indicadores sean acreditados por la Estructura Plural y no
por cada uno de sus miembros.

Respuesta/ Por favor Ver Enmienda No 1 relacionada con el asunto

22. Pregunta/ En linea con la observacion anterior, se solicita a la Entidad
modificar la forma de ponderacion de los indicadores financieros en caso de
que la oferta se presente a través de estructuras plurales, de manera que los
indicadores sean ponderados de conformidad con alguna de las dos (2)
opciones establecidas por Colombia Compra Eficiente en su manual de
Requisitos Habilitantes para el cdlculo de los indicadores, los cuales son:

Opcion No. 1 Ponderacion de los componentes de los indicadores:
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2. Componente 1 del indicador, X porcentaje de parﬁcipacidn,)

(ii) Indicador ==
( 2 Componente 2 del indicador, X porcentaje de parﬂcipact’dnl.)

Opcion No, 2 Suma de los componentes de los indicadores:

( 2_ Componente 1 del indicador, )

(iii) Indicador =
( 2, Componente 2 del indicador, )

Respuesta/ La solicitud precedente no tiene relacion con la solicitud de
variacion en los indicadores financieros.

Por favor Ver Enmienda No | relacionada con el asunto

23. Pregunta/ En el evento de que la observacion anterior no proceda, se solicita
aclarar de qué forma se podra acreditar el requisito sefialado en paises donde
no exista la certificacion de antecedentes de los contadores y/o profesionales
equivalentes.

Respuesta/ La anterior solicitud hace referencia a indicadores financieros. Los
antecedentes de los contadores y/o profesionales equivalentes no se solicita en
el Documento de licitacion para Contratacion de Obras. Solo firma el
profesional con matricula profesional vigente.

24. Pregunta/Si la observacion 6 no procede, entendemos que en paises donde no
existe la figura del “Revisor Fiscal” se deberd aportar la documentacion
requerida para la persona natural o juridica equivalente. Favor confirmar que
nuestro entendimiento es correcto.

Respuesta/. No encontramos armonia entre la Observacién 6 y lo solicitado.
En el caso que en el pais del extranjero no exista la figura del Revisor Fiscal,




los estados financieros deberan estar firmados por la persona natural o juridica '
equivalente y se aportara la documentacion de dicha persona natural o juridica.

25. Pregunta/ Las IAO 11.1, numeral (a), inciso xxvi, indica.

“El oferente deberd aportar con corte a 31 de diciembre de 2017, 2018, 2019 y
2020 los siguientes estados financieros.” (Negrita fuera de texto)

Asi mismo el numeral 1 Requisitos de Calificacion e Invitacion (Apto y No
Apto).de la Seccion III. Criterios de Calificacion y Evaluacion, seiiala que el
oferente deberd presentar los estados financieros a diciembre del afio 2017,
2018, 2019 y 2020 cumpliendo unos indicadores para los primeros tres (3) afios
y otros para el 2020.

Revisado lo anterior, se entiende que la Entidad requiere a los interesados a que
cumplan con los requisitos habilitantes no solo de forma individual aun para
estructuras plurales, sino que ademds mediante la acreditacion de los estados
financieros de cuatro (4) afios, requisito que resulta totalmente desproporcional
e innecesario, razon por la cual se solicita a la Entidad modificar las citas en
comento, permitiendo que los interesados presenten unicamente uno de los
estados financieros de los ultimos tres (3) aiios (2018 o 2019 o 2020), de
conformidad Decreto 579 de 2021.

Respuesta/ Por favor Ver Enmienda No 1 relacionada con el asunto

Por favor Ver Enmienda No 2 relacionada con el asunto

26. Pregunta/ Aunado al cumplimiento de los indicadores financieros requeridos
por la Entidad, la misma requiere que los interesados acrediten para su
Capacidad Financiera “Otras fuentes de Financiacion” mediante el
diligenciamiento de los Formularios “FIN — 3.1 y FIN — 3.4", requisito que
debera ser cumplido por la APCA.

Al respecto se solicita a la Entidad aclarar cudl es el requisito solicitado,
teniendo en cuenta que la misma solo hace referencia al formulario a
diligenciar y es imprescindible que los interesados tengan claridad de lo
requerido por la Entidad para verificar su cumplimiento o no.
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Es importante aclarar que los requisitos de los términos de referencia deben
ser claros y precisos, para evitar que los mismos se vuelvan objeto de
interpretacion.

Respuesta/ El Formulario FIN - 3.1 Situacion Financiera y Rendimiento
corresponde a informacion que debe guardar armonia con los Estados
Financieros y en dicho Formulario el oferente debera registrar los valores
solicitados en la columna Tipo de informacion financiera en (COP) para cada
uno de los afios y la informacidn requerida en este formulario.

En el Formulario FIN 3.4 Compromisos Contractuales Actuales / Obras en
Ejecucion, como su nombre lo indica el respectivo formulario, el oferente
debera diligenciar los compromisos contractuales actuales.

Por favor Ver Enmienda No | relacionada con el asunto

Por favor Ver Enmienda No 2 relacionada con el asunto (Formulario Fin -3.1
Situacion financiera y rendimiento)

27. Pregunta/ Respecto de la capacidad financiera, se solicita a la Entidad limitarse
a evaluar los indicadores financieros establecidos en los pliegos tipo, para lo
cual se solicita que elimine los indicadores adicionales a los alli reglamentados,
especificamente los denominados: “Otras fuentes de financiacion” 'y

“Facturacion anual de construccion y/u operacion”

Respuesta/ En relacion a la solicitud de limitarse a los indicadores financieros
establecidos en los pliegos tipo, No se acepta la solicitud del potencial oferente

28. Pregunta/ Como parte de los requisitos de EVALUA CION DE
ELEGIBILIDAD Y CALIFICACION: los Términos de Referencia indican:

“Capacidad Financiera: Liquidez

(i) El Oferente deberd demostrar que tiene a su disposicion o cuenta con
acceso a activos liquidos, bienes inmuebles no gravados con hipoteca, lineas de
crédito 'y otros medios financieros (distintos de pagos por anticipos
contractuales), suficientes para satisfacer los requisitos de flujo de efectivo de
construccion estimado en VEINTICINCO MIL MILLONES (25.000.000.000)
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DE PESOS COLOMBIANOS para los contratos objeto una vez descontados los
demdas compromisos de los Oferentes.

Capacidad Financiera: Otras fuentes de Financiacion

(ii) Los Oferentes demostrardan, ademds, a satisfaccion del Contratante,
que poseen fuentes de financiacion suficientes para financiar los requisitos de
flujo de efectivo de las Obras que actualmente se encuentran en curso y para los
compromisos de contratos futuros.”

Revisada la cita anterior, se observa que la Entidad requiere la acreditacion de
requisitos financieros muy diferentes a los habituales, que resultan a todas luces

desproporcionales y ambiguos en su acreditacion, razon por la cual se solicita a
la Entidad:

Respuesta/ En cumplimiento de las directrices del Banco KFW, se requiere que
el potencial oferente cuente con la disponibilidad de recursos para atender el
flujo de efectivo de alrededor de 4 certificados de pago, razén por la cual No se
acepta la solicitud del potencial oferente

En relacion a las fuentes de financiacion, por favor Ver Seccién V, Formularios
de Calificacion y Licitacion, Formulario FIN 3-3 Fuentes de Financiamiento
29. Pregunta/ Eliminar los requisitos de “Capacidad Financiera: Liquidez” y
“Capacidad Financiera: Otras fuentes de Financiacion”.
Respuesta/ No se acepta la solicitud del potencial oferente
No obstante, por favor ver Enmienda No 1 relacionada con el asunto
30. Pregunta/En el evento de que la peticion anterior no proceda, se solicita
aclarar de forma clara cémo, con qué documentacion y/o soportes de acredita
la “Capacidad Financiera: Liquidez" de la anterior cita.
Respuesta/ Ver Seccion 111, Criterios de Calificacion y Evaluacion, literal 1

Evaluacién de elegibilidad y calificacion, Cuadro 1.3, Capacidad Financiera y
Rendimiento, Columna Documentacion exigida.
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31. Pregunta/ Aclarar de donde salio el requisito de flujo de efectivo requerido
(COP (25.000.000.000)

Respuesta/ En cumplimiento de las directrices del Banco KFW, se requiere que
el potencial oferente cuente con la disponibilidad de recursos para atender el
flujo de efectivo de alrededor de 4 certificados de pago, razon por la cual No se
acepta la solicitud del potencial oferente

32.. Pregunta/ La Entidad indica que el proponente debe certificar COP
25.000.000.000 una vez descontados los demds compromisos de los Oferentes,
se solicita aclarar como se descuentan dichos compromisos y a qué tipo de
compromisos de refiere la Entidad.

Respuesta/ Para el oferente debe ser claro que compromisos tiene y la manera
de descontarlos es a través de una resta directa. De los activos liquidos, bienes
inmuebles no gravados con hipoteca, lineas de crédito y otros medios
financieros, descuenta los compromisos que tiene.

En relacién al tipo de compromisos, deben ser aquellos que afecten la capacidad
financiera de liquidez

33. Pregunta/ Aclarar cémo se acreditan los compromisos a los que se refiere la
“Capacidad Financiera: Liquidez".

Respuesta/ Se entenderia que un compromiso financiero tiene como soporte un
documento que obligue al oferente a su cumplimiento: Contrato, factura por
pagar, Sentencias Judiciales Vigentes y en proceso, multas y sanciones.....

34. Pregunta/ La Entidad indica que para acreditar la “Capacidad Financiera:
Liquidez” el proponente deberd los Formularios FIN-3 y FIN-3.1 al respecto
se solicita publicar el Formulario FIN-3 que no se encuentra en los formularios
publicados por la Entidad.

Respuesta/ Ver Seccién 1V, Formularios de Calificacién y Licitacion podra
encontrar los Formularios FIN 3.1, FIN 3.2, FIN 3.3 y FIN 3.4

En ninguna parte del Documento de Licitacion, se exige el diligenciamiento del
Formulario FIN 3. No existe el Formulario FIN 3 y por ello mismo no existe
solicitud alguna al respecto.
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36.

37.

38.

Pregunta/La Entidad indica que para acreditar la “Capacidad Financiera:
Liquidez” el proponente deberd los Formularios FIN-3 y FIN-3.1 al respecto
se solicita aclarar que se debe diligenciar en el Formulario FIN-3.1, ya que
revisado dicho Formulario no se encuentra espacio para acreditar dicho
requisito.

Respuesta/ Ver Seccion 11, Criterios de Calificacion y Evaluacion, literal 1
Evaluacion de elegibilidad y calificacion, Cuadro 1.3, Capacidad Financiera y
Rendimiento, Columna Documentacion exigida.

Pregunta/ Frente al requisito “Capacidad Financiera: Otras fuentes de
Financiacion” se solicita aclarar que fuentes de financiacion son aceptables.

Respuesta/ Por favor ver Seccion V, Formularios de Calificacion y Licitacion,
Formulario FIN 3-3 Fuentes de Financiamiento

Pregunta/ Frente al requisito “Capacidad Financiera: Olras fuentes de
Financiacion” se solicita aclarar como se acredita el requisito, con que
soportes o documentos.

Respuesta/ El documento de acreditacion deberd ser el propio de la fuente de
financiacion escogida.

Pregunta/ Frente al requisito “Capacidad Financiera: Otras fuentes de
Financiacion” la Entidad indica que el mismo deberd ser cumplido por “el
oferente individual y por toda la APCA". Al respecto se solicita aclarar cudles
son los requisitos a cumplir, ya que en el texto del contrato no se discriminan
valores topes a acreditar las Fuentes de Financiamiento (Formulario FIN-3.3)
y Compromisos en Ejecucion (Formulario FIN-3.4).

Respuesta/ No existen valores topes a acreditar las fuentes de financiamiento.
Los ejemplos de las fuentes de financiamiento, se encuentran implicitas en el
formulario FIN - 3.3.- Fuentes de financiamiento. Ver Seccion IV, Formularios
de calificacion y licitacion, Formulario FIN- 3.3 Fuentes de financiamiento.
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39. Pregunta/ Respecto de la Facturacion anual minima de construccion en la
Enmienda No. 2, la Entidad indica que la facturacion sera “calculada sobre la
media base del total de pagos certificados recibidos por contratos en curso y/o
terminados’’. Al respecto se no es claro como se debe acreditar el presente
requisito, ya que la empresa que represento tiene contratos en diferentes paises
del mundo y se hace imposible verificar los pagos recibidos por los contratos
que la misma desarrolla.

Al respecto, entendemos que la Entidad tomara como base el valor reportado
como ‘“ingresos operacionales” de los Estados Financieros aportados,
teniendo en cuenta que los mismos se configuran como la herramienta idonea
para medir la capacidad financiera de las sociedades. Favor confirmar que
nuestro entendimiento es correcio.

Respuesta/ A la fecha de presentada la solicitud, el Contratante No ha
publicado en la pagina del SECOP II, la Enmienda No 2, por lo cual el texto
relacionado parece ser de otro proceso licitatorio

El Oferente debera diligenciar el Formulario FIN — 3.2 Facturacion Media
Anual de Construccion y/u Operacion, Seccion IV Formularios de calificacion
y licitacién, el cual debera guardar armonia con los estados financieros

No obstante, por favor Ver Enmienda No 2 relacionada con el asunto.

40. Pregunta/ De conformidad con lo establecido en la Seccion I (7.1.) de los
DCL, por medio de este escrito nos dirigimos respetuosamente a la entidad con
la finalidad de solicitar amablemente el ajuste o enmienda de la Seccion 111
Criterios de Calificacion y Evaluacion de los DCL, en el sentido de permitir
que la capacidad financiera, especificamente el indice de Capital de Trabajo,
pueda ser acreditada por “todas las partes combinadas” de una Asociacion en
Participacion, Consorcio o Asociacion (“APCA"), solicitud que tiene soporte
en lo siguiente:

- Los literales a), b) y c) del subfactor capacidad Financiera Posicion
Financiera (1.3.3) establecen que el Capital de trabajo que se acredite dentro
del proceso de seleccion debe ser mayor o igual (>=) al 30% del presupuesto
de referencia para los aiios 2017, 2018 y 2019 y ser mayor o igual (>=) al 10%
para el aiio 2020. Al respecto, sefialan también las disposiciones en de los DLP
en comento que cuando la propuesta sea presentada por una APCA, cada socio
debe cumplir el requisito, lo que implica que si el APCA esta conformada por
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tres (3) integrantes, por ejemplo, se acreditara un capital de trabajo del 30%
del valor de referencia para el afio 2020 y de por lo menos el 90% para los
arios 2017, 2018 y 2019.

- Contrario a lo anterior, en el caso de que la propuesta sea presentada por
una entidad individual el Capital de irabajo que se acredite dentro del proceso
de seleccion siempre serd de por lo menos el 10% del presupuesto de referencia
para el aiio 2020 y de por lo menos el 30% para los afios 2017, 2018 y 2019.

La situacion expuesta en precedencia implica desigualdad en los requisitos
exigidos para la presentacion de propuestas ya que la exigencia para el
proponente plural o APCA es muy superior a la exigencia para un proponente
individual o entidad individual ya que a un APCA se le pide acreditar un capital
de trabajo de por lo menos el 90% del valor de referencia, para los aiios 2017,
2018 y 2019, en caso de que esté conformada por tres sociedades, mientras que
la entidad individual cumplira el requisito tan solo acreditando el 30% del
valor de referencia con relacion al mismo periodo (los afios 2017, 2018y 2019)

La redaccion actual de las disposiciones en comento desconoce la finalidad
para la cual se conforman Asociaciones en Participacion, Consorcios o
Asociacion la cual es, en los términos de la normatividad colombiana y la
doctrina, aunar esfuerzos y fortalezas en pro de lograr presentar la mejor
propuesta posible, situacion que en el caso en comento no es viable en la
medida que todos y cada uno de los integrantes del APCA tiene que cumplir
con el 100% del requisito sin importar su porcentaje de participar como si
estuviera presentando una propuesta individual.

Ademas de lo anterior, consideramos que acreditando “Todas las partes
combinadas™ del APCA el 30% del valor de referencia para los afios 2017,
2018 y 2019 y el 10% del valor de referencia para el afio 2020 para el
cumplimiento del indice de capital de trabajo, se cumple la finalidad de la
entidad contratante, ya que de esa manera se garantiza en igualdad de
condiciones que un proponente Entidad Individual el cumplimiento del objeto
del contrato que se llegue a adjudicar ya que respecto al proponente o
contratista APCA cada uno de los socios respondera de manera solidaria, con
sujecion a la Subclausula 4.3 de las Instrucciones a los Oferentes (“IAO”) en
la que se establece que:

“Un Oferente podrd ser una empresa que es una entidad privada o una entidad
estatal — con sujecion a la Subcldusula 4.3 de las IAO — o cualquier
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combinacion de las mismas en forma de una Asociacion en Participacion, '
Consorcio o Asociacion (APCA) al amparo de un convenio existente o con la

intencion de suscribir un convenio tal respaldado por una carta de intenciones.

Seccion I Instrucciones a los Oferentes. (4) Oferente Elegibles (4.1.) En caso

de que sea una APCA, todos los miembros deberdn responder de manera

mancomunada y solidaria por la ejecucion del Contrato de conformidad con

los términos del mismo".

Conforme a lo expuesto solicitamos atentamente a la entidad se sirva enmendar
el literal a) y c) del subfactor capacidad Financiera Posicion Financiera (1.3.3)
en el sentido de que el Capital de trabajo se pueda acreditar dentro del proceso
de seleccion por “Todas las partes combinadas™ del APCA, asi:

- Para los aiios 2017, 2018 y 2019 con una suma mayor o igual (>=)
acreditando al 30% del presupuesto de referencia.

- Para el afio 2020 con suma mayor o igual (>=)10% de valor de referencia.

Lo anterior, bajo el entendido que el objeto de toda figura asociativa
precisamente es la sumatoria de fortalezas para la presentacion de la mejor
oferta dentro de cualquier proceso de seleccion, lo cual no se cumpliria de
persistir la disposicion de los DLP que se han observado a lo largo de este
escrito.

Respuesta/ No se acepta la solicitud del interesado

No obstante, por favor Ver Enmienda No | relacionada con el asunto

41. Referencia/ La experiencia requerida en el proceso de seleccion se establece
en el numeral 1.24, 1.25 y 2, de la Seccion III Criterios de calificacion,
evaluacion y elegibilidad, asi:
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